
  教学设计

	教学主题
	  中班说唱活动《水果总动员》



	一、教材分析

	本次教学活动在老师教学设计当中，设计的节奏练习的环节中，当幼儿在倾听节奏的时。教师多鼓励幼儿自主倾听，如果能给予幼儿更多时间的自主听辨，不要急于给予正确答案会更好。

本活动设计《水果总动员》是一首由唱，说，节奏三部分组合成的曲子，其中歌曲的演唱部分是由小班音乐活动《十个小矮人》改编而成，《十个小矮人》是一首外国童谣，而水果是我们生活中常见的事物，将这两种元素有机结合，创编出了这个新的作品，作品最突出的特点就是说唱结合，幼儿园的歌唱活动一般都是学习歌曲的演唱，而《水果总动员》这个作品加入了我们现代的说的元素，对于幼儿园的音乐教学是一个创新。
3.   问题的设计应该要多样化、完整和简练些，会更有效达到这个活动的目标。
在说“你问我答”的环节，不需要出示节奏卡，让幼儿直接跟着教师的节奏问答。


	二、学生分析

	
本活动设计以白雪公主选“水果王子”的游戏情节贯穿始终，既激发了幼儿的兴趣，又满足了幼儿以角色身份参与活动的愿望。“水果总动员”这一活动，完全来自幼儿的生活，水果与我们的生活息息相关，孩子们对与他们关系最亲密的水果也比较了解。在整个活动过程中，气氛活跃，幼儿的兴趣都非常浓厚，大部分幼儿都能积极主动的参与，歌唱兴趣非常高。在本次活动中，能让幼儿带有任务性的问题自主学习，具有一定的挑战性，问题指向性较强。通过问题幼儿回答、教师回应的方式来形成有效的师幼互动，帮助幼儿掌握知识。在让幼儿听辨不同节奏的环节中，注重培养幼儿自主学习的良好品质，能仔细倾听几组节奏中其中一拍的节奏不同，这是十分需要幼儿专注地感受的。在最后的创编说唱环节，运用了示范法、启发引导法，通过提开放式的问题给了幼儿一个较大的自主空间，让幼儿说说自己喜欢的水果，然后创编到歌曲中。与客人老师互动，将自己喜欢的水果唱到歌曲中，培养了幼儿大胆表现、自主创新的能力。

	三、教学目标

	1、能仔细听辨节奏型，从中找出不同的节奏。

 2、能用自己喜欢的水果通过“你问我答”的形式随乐有节奏地说唱。

 3、能演唱自己创编的说唱歌曲，体验说说、唱唱的快乐。



	四、教学环境

	囗简易多媒体教学环境
囗交互式多媒体教学环境
囗网络多媒体环境教学环境囗移动学习  囗其他

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	 1．本活动引用到教育信息化系统整合信息的处理、传播及管理方面实现教学信息处理化、存储光盘化、显示媒体化、传输网络化，并可逐步实施教育教学活动中并学习资源系列化，教学活动当中过程智能化和教学活动的管理现代化。 
　2．教材形态除了传统的文字教材、音像教材外，出现了以多媒体计算机为工具的教学课件，三者构成了相互交*的立体化教材格局。特别是计算机教学课件，以其丰富、多样的信息承载形式，灵活、方便的交互特点，将越来越多地应用于教学之中。 
　3．教学环境改变了传统的粉笔加黑板这种单一的教学环境，文本不仅印刷在书本上，而且印刷在磁盘上，学生不仅能阅读书本上的文字，同时也能听到相应的声音、看到相应的画面，实现了以多媒体力核心的组合教学环境。 
　4．教学方式、方法改变过去教师讲学生听的灌输式教学方法，教师利用多媒体计算机课件创设的启发、引导式的的学习情境，充分调动学生的思维，发挥学生学习的主动性、引导学生积极主动地完成学习过程。 


	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	导入
	
	表演小品
	多媒体教学

	讲授
	探究活动
	
	多媒体教学

	研讨
	
	讨论法
	多媒体教学

	探究
	案例分析
	
	多媒体教学

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	窗体顶端

整个课堂设计，我是把情感态度价值观作为优先设置和实施的课程目标，并以此为出发点和归宿来进行整个课堂教学设计的。

引入

1、复习歌曲《十个小矮人》。

2、师：今天，果园里真热闹，有好多的水果聚集在一起，它们准备开展一次水果总动员的聚会。

3、引导幼儿说说：你喜欢什么水果？和你身边的朋友说一说。

4、引导幼儿欣赏范唱，熟悉歌曲。

（1）师：老师也有喜欢的水果——苹果，因为它的颜色很漂亮，味道很好吃，我还想把苹果编到《十个小矮人》的歌里，听一听？（范唱）

（2）提问：老师唱的这首歌是从数字几开始唱的？《十个小矮人》这首歌是从数字几开始唱的？我们仔细的听一遍。（录音唱苹果）

（4）师：小朋友耳朵真灵，知道是从数字二开始唱的，我们试着来唱唱。（一边出示图谱）

师：咦！1不见了，到哪去了？哦NO.1原来1在这里呢，什么是NO1？你们想不想当NO1？用你的歌声告诉我。

二．开展听辨游戏，引导幼儿尝试用“你问我答”的游戏形式有节奏的说。

1、师：今天，这么多水果聚集在一起，它们要举行一场 “找找NO.1”的比赛。你们听，他们排着整齐的队伍来了。（引导幼儿听稳定的节奏型）

师：“整齐吗？他们走路有个好听的节奏，是怎样的？用你的手拍给我听.

2、师：比赛开始了，要求走路的节奏和别人不一样的就是NO.1，听：秘密就在节奏里。

（1）师：小朋友我问你好吃水果这么多哪个才是NO.1？

（2）西瓜走路的节奏是怎样的？（XX）其他的水果走路是怎样的？（X）请你拍出来。

（3）我们给NO.1的水果戴上好看的皇冠。

（4）我们一起来拍一拍。
4、引导幼儿用“你问我答“的游戏形式有节奏的说。

（1）师：现在我们来玩一个问答游戏，我来问你来答，怎么玩呢？老师说（小朋友我问你好吃水果这么多哪个才是NO1？）小朋友回答（老师老师我知道西瓜才是NO1）我们来试试。（引导幼儿回答西瓜）

 (2)鼓励幼儿用自己喜欢的水果说。

（3）鼓励幼儿加快速度说。

（4）配上音乐伴奏说。

师：老师想给你们配上好听的音乐有点快，可以吗？（问答音乐）

（5）能不能跟上节奏说的又快又整齐，我们听着音乐再来一次。（问答音乐）

5、鼓励幼儿把找出的NO.1编到歌曲中。

师：小朋友真棒，你们可不可以用刚才我们学的那首歌把NO.1唱出来呢？请你先看着图谱和身边的朋友唱一唱，谁愿意来试一下，请一个小朋友来试试。（引导幼儿编西瓜）

6、师：太好了，我们也来唱一唱。（配合音乐唱）

7、唱的真好，现在老师想请小朋友把唱的和我们的问答游戏的连在一起，可以吗？音乐有点快，我们看着图谱来试试。（唱+说音乐）

三、邀请老师进行说唱互动。

 1、（1）我们的小朋友唱的实在是太棒了，问问客人老师们愿不愿意来参加？给小朋友们提个要求，小朋友请站起来，看着老师，看我的手势，我的指挥，我把手伸向谁，谁就把一样的节奏回给我，（）是小朋友（）是客人老师，（）是大家一起来，我们来试试。

（2）听听客人老师整不整齐，这点我们要学习客人老师。（练习）

（3）整齐吗？表扬一下客人老师，大家一起来唱，你就是NO1!大家都是NO1!

（4）我们也配上好听的音乐吧（师生互动）

2、现在我们来把小朋友们找出的NO1，问答游戏，和客人老师的游戏连在一起，变成一首好听的“水果总动员”的歌，想不想试试？有信心吗？（完整演唱）

3、结束：

师：客人老师我们的小朋友棒不棒，真的很棒，你们都是NO.1，大家都是NO.1，谢谢客人老师的配合，再见！
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